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Vass népjóléti miniszter remekművének, a la- 
kásdrágitó rendeletnek első napi eredménye 
nemcsak beigazolta, hanem túl is szárnyalta 
mindazokat a következtetéseket, amelyeket hoz­
záfűztünk. A  horribilisre fölemelt lakás- és üz­
letbérek egyik napról a másikra óriási lendü­lettel emelték a drágaságot még magasabbra. 
Különösen az ipari és ruházati cikkeknél látunk 
óriási mértékű áremeléseket, de az élelmiszer- 
piacokon és végig az egész vonalon lehet érezni 
az életbelépett lakásrendelet nagyszerű ered­
ményeit A  mészárosoknál a húsárak 3— Í00 ko­ronával emelkedtek kilónként, az indok a hor­
ribilis mértékben megdrágított házbér. A leg­
szembeötlőbb az áremelkedés a ruházati cik­keknél. Az a kalap, amelyért még szombaton
16.000 koronát kértek, szerdán már 20.000 koro­
nába került. A kész ruháknál 20— 30%-kai emel­
ték föl az árakat. A fehérneműnél még ennél is 
nagyobb az áremelkedés. A  férfiinget két nap 
alatt 13.000 koronáról 20.000 koronára drágítot­
ták meg. A  szabóüzletel,‘ben a ruhakészítőé ára 
40— -50%-kai emelkedett. De akármerre megyünk 
végig a városban, az. üzletek kirakatai szembe­
tűnően mutatják, hogy a horribilis boltbéreme­
lést hogyan hárították át a kereskedők a fo­
gyasztó közönségre. A. házbéremeiés címén ke­
resztül vitt árdrágítások olyan nagymértékűek, 
amilyenre még a legpesszimistábbak sem mer­
tek gondolni, a. kereskedők jórésze a házbér- 
eraelést is —  mint minden egyéb áremelést —  
duplán hárította át a közönségre. .Ugyanez a 
helyzet a kávéházakban és vendéglőkben is. 
Május 1-től kezdve átlag 10% -kai emelték föl a kávéházi és. vendéglői árakat. íme, a népjólét 
emelésére hivatott miniszter müvének első napi 
eredménye, azt hisszük, meg lehet vele elé­
gedve.

Ujafcb te jd v lg itá s .

A tej érdekeltségek ismét elérkezettnek látták 
az időt, hogy fölemeljék a tejárakat. Tíz nap­
pal ezelőtt történt, hogy 182 koronára emelték 
föl a tej árát, anélkül, hogy ehhez akár az Ár- 
vizsgáló Bizottság, akár valamilyen más testü­
let hozzájárult volna. Kedden ismét közölték 
a fővárossal és az Árvizsgáló Bizottsággal a, 
tejérdekelt-ségek, hogy május 'bétől kezdve a tej literje 212 korona. Egyszerre tehát 30 ko­ronával drágították meg a, tej literjét. A  drá­
gítás • indokolására azt hozzák föl, hogy tőlük 
a termelők 1 liter tejért 2 kiló korpának a napi 
á r á t  kérik, ami jelenleg 147 korona. Ehhez 
hozzá kell számítani szerintük a vasúti tarifát, 
a rezsiköltséget, a jég árát. no meg a fölemelt bolt-béreket, úgy hogy summa summárum ők 
212 koronán alul. nem adhatják a tej literjét, 
akinek pedig ez nem tetszik, ne 5gyek tejet. 
Láthatjuk, hogy amióta a tej forgalmát sza­
b a d d á  tették, ez a társaság is épp úgy, mint a 
malomkartel, akkor drágít., amikor neki'éppen 
jólesik. Az annyiszor hirdetett olcsó tejakció­val, úgy látszik, végkép elhallgattak, a. bete­
gek és csecsemők pedig nyugodtan felfordul­
hatnak. akár az olcsó tejakciótól, akár az Ár­
vizsgáló Bizottságtól. Egyébként a tejváJlala- 
tok n, beadványukban egyúttal bejelentették azt 
is, hogy a 212 koronás tejárat is csak május 15-éig tartják fönn, mert ha drágább lesz ,a  korpa, akkor ugyanolyan mértékben emelik föl 
a tejárakat. Számtalanszor sürgettük már, 
hogy a tejérdekeltségek manővere körűi esi 
náljon rendet a kormány, mert elvégre „fajvé­
delmi“ érdek, hogy a csecsemők tejhez jussa­
nak, márpedig a mostani tejárak mellett csak 
a sí berek és egyéb milliomosok csemetéinek 
jut tej.

M egint e m e lté k  a  lisz táraK at.

A  gabonatőzsde „megfékezésén“ illetékes he­
lyen már napok óta lázasan dolgoznak. A  
Him alája fölé drágított gabonaárakról végre a 
kormány is tudomást szerzett és megmozdult. 
A  beígért erélyes rendszabályok ugyan még 
mindig késnek, ellenben, úgy látszik, szép szó­
val egyelőre sikerült féken tartani a buzasibe- 
reket. Egészen bizonyos azonban, hogy ezek a 
legények nem sokáig hallgatnak a szép szóra 
és ismét nekifognak a munkának, fütyülve 
mindenféle méltányos szómpontokra. H ogy ez 
mennyire igy van, azt a malomkartel keddi 
ténykedése mindennél ékesebben bizonyítja. A  
gabona ára már napok óta esik, de a malom­kartel kedden ismét fölemelte a lisztárakat, kilónként 10 koronával. Az uj lisztárak a nagy- 
forgaloniban a következők: tésztaliszt 452 K o ­rona, főzőliszt ÍÍ8 korona, kenyérliszt M0 ko­
rona. Amint látjuk, a malomkartel öt napnál 
tovább nem bírta ki és minden méltányossági 
szempont félrerugásával, megint rendezett egy 
kis Jísztdrágitást. Egyébként a gabonakeres­
kedők kedden ülést tartottak, amelyen foglal­
koztak a kormány ■ gahonaármérséklő akciójá­
val. Tudomásul vették az erre irányuló törek­
vésekéi. kijelentették azonban, hogy nem ők az okai a 30.000 koronás búzaárnak, hanem az 
a. körülmény, hogy nincsen elég kínálat búzá­
ban, vagyis a termelők visszatartják a búza­készleteket, Fölhívták a kormány képviselőjé­
nek a, figyelmét, hogy itt is kellene valamit 
csinálni. Kekünk is az a véleményünk, hogy itt 
is, meg ott is, • meg mindenütt éppen itt volna 
az ideje, hogy 'végre erélyesen föllépjenek a 
kenyérdrágitók romboló munkája ellen.. Azt 
hisszük azonban, hogy ehhez kevés a, szép szó 
és az értekezletek.
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